

Referat af bestyrelsesmøde d. 3. Oktober 2018 fra 19.00 - 21.15

Tilstede: Morten Berg (DTL) Rikke (PL Dagplejen) Anette (Pæd. Det Blå Hus) Glenn (Det Blå Hus)
Anne (Dagplejen) Henriette (Snurretoppen) Tina (Æsken) Ann (Spilloppen)

1. **Konstituering:** gennemgang af den nye Dagtilbudslov og styrelsesvedtægter. Se bilag.

Forretningsorden gennemgået; ændringer: Suppleanter deltager ikke ved enkelte møder pga. afbud. Min. 5 møder om året, i stedet for 4. I tidsrummet: 19-21.15, fast punkt på dagsorden-tilbageløb til forældrerådet.

I forbindelse med styrelsesvedtægter flyttes bestyrelsesåret til September til August.

Opmærksomhed på at afholde valg til forældrerådet inden sommerferien.

Valg af formand: Henriette og næstformand: Tina

2. **Hvem er vi og hvad vil vi arbejde med i det kommende bestyrelsesråd**

Kort præsentation af alle, hvilke kompetencer sidder vi med? Hvad brænder vi hver især for.

Henriette: kan bidrage med erfaring, kan være et talerør ind i skolebestyrelsen, brænder for temaer: ro i institutionerne/hvile i løbet af dagen, fysisk indretning

Rikke: Kan bidrage med at skrive referat, pædagogiske overvejelser, er optaget af forældresamarbejdet samt overgange.

Ann: bidrager med erfaring, særligt optaget af temaet mobning/respekt

Glenn: går ind for fællesskab og god til at få folk med, optaget af temaet mobning,

Anette: særlig optaget af skolesamarbejdet, robusthedsprojekt.

Anne: god til at være kritisk og stille spørgsmål.

Tina: god til at organisere, brænder for overgangen til skole.

Henriette skriver et lille notat om "ring i Tilst" og høringssvaret og at det faktisk nytter og har gjort en forskel og ligger på Intra.

Emner vi vil arbejde med i det næste bestyrelses år prioriteres, Henriette og Morten laver årsplan med punkter der bliver konkretiseret.

- Skolesamarbejde – overgange generelt (Anette, Tina, Rikke)
- Involvering af forældreråd- tilbageløb som fast punkt på dagsorden (Anne, Glenn)
- Mobning/hvor blev respekten af, skole samarbejde- mobbepolitik, hvordan taler vi om det (Henriette, Ann)

- *Synlighed af pædagogisk faglighed- bliver udfoldet i forbindelse med den styrkede lærerplan*
- *Ro i institutioner*
- *Forventningspjece – er på vej i færdig udgave.*

3. *Nyt fra Morten: Sparekataloget blev ændret, b.la. Pga. høringsvar.*

"Ministerrokade" i lederteamet, beslutningen blev truffet ud fra de kompetencer der var i dagtilbuddet og samtaler med de enkelte ledere. Der har ingen forældreinddragelse eller personale inddragelse været i forbindelse med ansættelsen/rokaden. Derfor laver Morten en proces i de implicerede afdelinger, hvor forældre og personale kan komme med input til den nye leder.

Sprogprojekt "Børns tidlige sprog" er afsluttet i dagtilbuddet og resultaterne er meget gode og overbevisende. Tilst dagtilbud har gjort store fremskridt. Vi fortsætter med at have fokus på sprog i dagtilbuddet med "Investering i børns fremtid", et sprogprojekt der læner sig meget op af det tidligere.

Kost: Der er skiftet leverandør pga. episoden før sommerferien.

4. *Nyt fra personalet: Fælles julefrokost for hele personalegruppen i Tilst dagtilbud i år. Projektet: robusthed/selvregulering i skolegrupperne på tværs i dagtilbuddet.*

5. *Nyt fra forældrerådene/bestyrelsesmedlemmerne: intet at bemærke*

6. **Tilbagemeldinger på fælles forældrerådsmøde i foråret 2018:** *generelt positive*

tilbagemeldinger, godt at mødes, for mange punkter og for lidt tid til fordybelse, flot pyntet, god mad, hvad bruger vi diskussionerne til? Godt at kunne inspirere og idéudveksle, husk dagsorden i god tid. Der er stemning for at gøre det. Forældreråd byder ind med input til næste forældrerådsmøde. Det fælles forældrerådsmøde bliver afholdt torsdag D. 24.1.19 kl. 17.30-20.30

7. *Punkter til næste gang: fælles forældremøde, gennemgang af årshjul. Den styrkede lærerplan.*

Forventningspjece.